

走进实验室，让科研看得见摸得着

—新生专业认知系列活动

为帮助新生进一步了解学院，提升专业认知，明确学业规划，更快地融入大学生活，学工组围绕学段特色、学科建设以及学生培养，设计开展“识读专业·成长引领·学风建设”系列活动。3月16日上午，在学院实验中心大力支持下，举办了“走进实验室，让科研看得见摸得着”专业认知活动，活动共邀请学院实验中心8位教师亲自带队，2022级新生以小组形式分别参与其中。

此次活动作为新生专业认知系列教育的第一期，在秦伟超老师的带领下，分别参观了位于学院一楼的5个基础实验室和开放性实验平台，陈磊老师、赵雅辉老师、宋传涛老师和张刚老师分别对实验室内仪器、设备以及实验内容进行了简单的讲解；随后，带领学生参观三楼综合实验中心，由鲁楠老师、张蕾蕾老师围绕综合实验中心的整体建设情况、大型仪器使用范畴、科研项目类别等进行了专业的介绍与指导，同学们被多台百万级别的分析仪器所震撼，揭开了科研领域神秘的面纱。最后，带领部分同学参观了研究生课题组的实验室，近距离观察正在进行的实验材料的制备过程，令学生们兴奋不已。

未来，学工组将持续开展系列专业认知教育活动，将工作目标融入新生各阶段培养，发挥学科与平台的支撑作用，充分展示学生培养与发展的成绩，激发学生对专业的全面了解，真正做到让科研看得见摸得着。

